

UNIVERZITET „DŽEMAL BIJEDIĆ“ U MOSTARU
FARMACIJA

Naziv predmeta:	FARMACEUTSKO ZAKONODAVSTVO I ETIKA	Šifra predmeta:
Nivo ciklusa, godina studija, semestar	Integrirani preddiplomski i diplomski studij farmacije	Peta (V) godina/deveti (IX) semestar
Nosilac predmeta:		
Učesnici u nastavi:		
Broj kontakt sati/ ECTS	30P+0V	3 ECTS
Matična kvalifikacija:	Prema pravilima	
Status predmeta:	Obavezni	
Preduslovi za polaganje predmeta:	Nema	
Ograničenja pristupa predmetu:	Nema ih	
Objasnenje bodovne vrijednosti:		
Cilj predmeta:	Sudent će steći znanja o zakonskim propisima koji regulišu oblast zdravstvene zaštite u BiH; propisima koji regulišu prava, obaveze i odgovornost zdravstvenih radnika u BiH osnovama i značaju etike i bioetike u farmaciji, te će se u poznati sa vrstama odgovornosti zdravstvenih radnika i razlikama između pravne i moralne odgovornosti zdravstvenih radnika.	
Opis općih i specifičnih kompetencija (znanja i vještina) /ishod učenja:	<p>Na kraju predmeta student će moći/biti u stanju:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Razlikovati etičku od pravne odgovornosti zdravstvenih radnika. • U svakoj situaciji u toku pružanja farmaceutske zdravstvene zaštite kritički procijeniti koje moralne dužnosti ona uključuje. • Rješavati situacije u skladu sa važećim zakonskim propisima. • Prepoznati i riješiti situacije koje se kose sa važećom zakonskom regulativom. • Primjeniti zakone i zakonska akta koji regulišu sve aspekte farmaceutske djelatnosti, prava i obaveze farmaceuta, pacijenta i treće strane (fondova zdravstvenog osiguranja i dr.). 	
Okvirni sadržaj predmeta:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Vrste odgovornosti zdravstvenih radnika (etička i pravna). 2. Etika: definicija etike i bioetike, etički principi i teorije. 3. Farmaceutska deontologija. 4. Kodeks etike magistara farmacije. 5. Etički komitet. 6. Etički normativi u farmaciji i glavni činioci etičkog odlučivanja. 7. Etička analiza slučajeva u farmaciji: identifikacija etičkih problema, obrada etičkih problema, metode etičkog odlučivanja. 8. Zdravstvena regulativa: sadržaj, instrumenti i značaj. 9. Farmaceutska praksa kroz Zakon o zdravstvenoj zaštiti i Zakon o zdravstvenom osiguranju. 10. Pravni okviri farmaceutske prakse. 11. Nacionalna zdravstvena politika i regulativa u oblasti farmacije na nivou FBiH i BiH. 12. Regulatorni zahtjevi vezani za lijekove i medicinska sredstva. 13. Agencije za lijekove i medicinska sredstva. 14. Prava, obaveze i odgovornosti pacijenata u oblasti zdravstvene zaštite. 15. Farmaceutske komore, njihova svrha, zadatak i značaj. 	
Oblici provođenja nastave/metode učenja:	Predavanja, seminari	
Ostale obaveze studenata:		
Način provjere znanja/ način polaganja ispita i % težinskog faktora provjere znanja:	Pohađanje nastave: 10%; Angažman na nastavi vrednovan kroz izlaganje i aktivno sudjelovanje u diskusiji nakon izlaganja: 20%; Testovi tokom nastave, test I: 15% i test II: 15%; Završni ispit: 40%;	

<p>Popis osnovne literature i Internet web referenci:</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Zakon o zdravstvenoj zaštiti („Službene novine FBiH“, broj:46/10 i 75/13). 2. Zakon o pravima, obvezama i odgovornostima pacijenata („Službene novine FBiH“, broj:40/10). 3. Zakon o lijekovima i medicinskim sredstvima („Službeni glasnik BiH“, broj 58/08). 4. Zakon o lijekovima („Službene novine FBiH“, broj:109/12). 5. Zakon o apotekarskoj djelatnosti („Službene novine FBiH“ broj:40/10). 6. Parojčić, D. (2006). Etika u farmaciji-od teorije do savremene prakse. Beograd: Konstisi. 7. Veatch, R., Haddad, A. (2008). Case Studies in pharmacy ethics. New York: Oxford University Press.
<p>Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta:</p>	<p>Anonimna anketa među studentima o uspješnosti nastave.</p>